

兩日包機接返469人 全程防疫安置無縫對接 滯鄂港人不孤單

抗擊 新冠肺炎

回家路漫漫！逾3,900名港人滯留湖北省各地，但他們從不孤單，香港特區政府和社會各界都在想方設法讓他們早日返港。在特區政府和內地的協調安排下，其中469名滯留港人在過去兩日分乘4班政府包機，平安回到香港，然後由專車運送到火炭駿洋邨隔離14天，全程無縫對接。這批港人不少是緊急個案，有長者、小童也有殘障人士，從在湖北當地集合、乘專車甫抵武漢天河機場，身穿保護衣的特入境處及衛生署人員馬上提供協助，扶老攜幼，幫手推行李，無微不至的照顧令他們動容。有失聰港人拍影片用手語感謝兩地政府的協助，以及為湖北、為武漢抗疫加油打氣；也有港人抵港後第一時間對着傳媒鏡頭，抒發肺腑之言：「多謝（兩地）政府為我們付出這麼多！」

3400港人仍留鄂 港府續提供協助

香港文匯報訊（記者 文森）政府及內地事務局局長聶德權表示，再多名港人在湖北省確診新冠肺炎，令滯留港人的確診個案增至13宗。他強調，特區政府會繼續為仍身處當地的3,400名港人提供適切協助，但基於本港檢疫設施及醫療系統負擔能力等因素的考慮，未來一星期再派出包機的機會不大。



滯留港人增1確診者

聶德權昨晚在機場總結首階段包機行動時表示，新增的滯留港人確診個案是一名身在仙桃市的9歲女孩，但特區政府日前接到通報指，對方已康復出院。昨日有6名港人（包括一名文憑試考生）在過關時未能通過體溫檢測而不能上機，兩名與他們同行的行人因而決定留在湖北。有人則擔心在包機上會互相傳染，或想留在當地照顧親友而臨時取消返港計劃。



失聰女致謝政府 手語為武漢打氣

引頸以待逾一個月，失聰的陳女士終於踏上回家路。在昨日啟程前，她在鏡頭前打出「中國加油！香港加油！歡迎香港回家！」的手語，為抗擊中的中國打氣吶喊，同時向促成包機的特區政府及武漢市政府致謝，彷彿此際不論我們身處何方，殘障或健全，我們都用團結精神化解隔閡。

入境處文字助溝通

今次撤離滯留湖北省港人的行動極具挑戰，除了因為相關的逾3,000名港人遍佈湖北省不同角落，部分人身處距離武漢較遠的地區外，還有不少緊急個案，各有不同的特殊需要，失聰的陳女士是其中一員，她不能以言語與人溝通，只能靠文字或手勢溝通。



第四班包機港人由車隊送達火炭駿洋邨，有市民急不及待打電話予家人。

香港文匯報記者 攝

將要回港的小女孩表露喜悅之情。

程逸飛 攝

已為200港人轉送藥物

聶德權強調，大部分有急切需要返港的市民都已經乘首批包機返港，特區政府駐武漢辦事及入境處會繼續為仍然留在當地的港人提供送藥等援助，至今已將11批藥物送往湖北。涉及約200名港人。

為200港人轉送藥物

聶德權強調，大部分有急切需要返港的市民都已經乘首批包機返港，特區政府駐武漢辦事及入境處會繼續為仍然留在當地的港人提供送藥等援助，至今已將11批藥物送往湖北。涉及約200名港人。

入境處人員為包機乘客派發防疫包。

昨日的包機乘客中有失聰人士，入境處職員以字卡和手語文字與她溝通，以辦理登機手續。

入境處供圖



許先生的兒子在單位內開心玩耍。

受訪者提供圖片

單位內的設施簡樸，但許氏一家心滿意足。

受訪者提供圖片

入住駿洋首日 終能睡個好覺

「終於可以睡個好覺！」經歷逾40天的顛簸、徬徨無助，前日乘包機返港的許氏一家三口，在火炭駿洋邨度過隔離第一天。雖然單位無精美的裝潢，也沒有大魚大肉，但久違了的輕鬆氣氛洋溢在單位，夫婦倆看着3歲兒子開懷地在單位內嬉戲玩耍，連日來的疲勞通通地拋諸腦後。



昨日首班接載滯留港人的包機順利抵港。

程逸飛 攝

包機乘客在口罩上寫下「中國加油」、「武漢加油」。

程逸飛 攝

入境處人員為坐輪椅的女士登記資料。

有工作人員為正在駿洋邨隔離的市民安排送飯。

香港文匯報記者 攝

工作人員處理駿洋邨檢疫中心的垃圾。

香港文匯報記者 攝

接載從湖北省返港的香港居民的旅遊巴士駛往隔離設施。

彭港祥：對接返安排感滿意

滯留武漢市逾一個月的工前副理事長彭港祥昨日乘搭特區政府的包機抵港，他在接受香港文匯報訪問時表示，從未試過離開香港逾40天，滯留期間每天害怕中招，但認為特區政府的接返安排不錯，昨日從往處出發返港入住駿洋邨的過程亦十分順利，「單位內物資也算齊備，有電視有WiFi」。

隔離生活

無聊度日 「悶」最難捱

「好悶！」「無聊！」香港文匯報昨日電話訪問了首批乘搭包機從武漢返港的部分港人，無不覺得隔離日子很無聊。其中，辜先生說，嘗試透過工作人員送些書籍和娛樂設施，好幫助他們度過煎熬的14天。

盼獲「自由」 全家聚餐

早前自行從湖北回港，已在鯉魚門接受強制隔離第十天的鄭小姐一家，尚剩4天便可重獲自由。她在接受香港文匯報訪問時表示，「回到香港後，首先藥物得到了保障，離開疫區範圍，心裡壓力也減輕不少，這期間我們全家身體都很健康。」

全家聚餐

鄭小姐一家在過年期間回到湖北後，老公和孩子嚴重不適應當地天氣和飲食，老公又因長期病不能停止藥物，再加之疫情嚴峻，每天都過得十分惶恐。

盼獲「自由」 全家聚餐

對在港隔離14天，她感覺是有一個假期，很快可以得到自由了。「最想全家出去吃個大餐，但香港疫情也不樂觀，最後家人達成共識，之後也會盡量留在家裡。」

滯鄂惶恐度日 孕婦胎兒不保

一場疫情，逾3,000名港人被滯留在湖北省逾一個月，各人命運迥異，逾400多名港人分別在過去兩天平安回港之際，仍滯留在湖北省的港人既憂鬱又焦慮，一名懷孕10周的港人孕婦，由於長期活在惶恐之中，昨日保不住腹中骨肉，不幸小產。

患病港人盼回港治療

以袁先生自己為例，他是長期病患，患有甲狀腺癌和糖尿病，需定期到瑪麗醫院接受放射性治療和檢查，本應2月初的治療已延期，而他身上所攜帶的糖尿病藥物分量，目前亦只能撐到3月初。近日，他的頸部感覺到刺痛，擔心甲狀腺癌惡化，健康情況愈來愈擔憂，希望盡快回港接受治療。